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                                             stamapto in proprio
Sottoponiamo le linee programmatiche per il governo di  Corsico al giudizio critico di tutti i Cittadini per valutare le nostre proposte tese al cambiamento ed al rinnovamento in senso Federale ed Autonomo per la gestione della cosa pubblica.
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INTRODUZIONE
L’importanza storica rappresentata dal nostro Movimento è quella di aver riportato al centro del dibattito politico, come ormai riconosciuto all’unanimità, la questione delle Riforme e, soprattutto, la “madre di tutte le Riforme”: la riforma federale dello Stato.

Il federalismo, infatti, risulta essere associato in maniera indistinta al tema generale delle Riforme istituzionali.  

Negli ultimi anni il processo politico si è incamminato in modo irreversibile verso il federalismo. Con l’avvento dell’integrazione europea numerosi Stati, prima unitari, hanno modificato la loro architettura istituzionale attraverso un processo di decentralizzazione dei poteri. In alcuni casi, in seguito a fenomeni di vera e propria federalizzazione, hanno attivato un processo federalista. Grazie alle battaglie intraprese dalla Lega Nord Padania ciò sta avvenendo anche nel nostro Paese.

Nella scorsa legislatura, dopo la radicale presa di posizione del nostro Movimento in favore dell’indipendentismo, i partiti hanno dovuto necessariamente considerare l’opzione della Riforma federale come una questione prioritaria e “all’ordine del giorno”. Tutto questo ha dato origine all’apertura della classe politica verso un cammino federalista che a questo punto appare irreversibile. Oggi, finalmente, il traguardo storico per il quale tanto abbiamo lottato sembra essere a portata di mano. 

La riforma in senso federale dello Stato va dunque valutata in stretta connessione alla richiesta di maggiore autogoverno ed auto-amministrazione che giunge dalle realtà locali. 

Tutto ciò, tuttavia, deve necessariamente presupporre che le decisioni riguardanti i cittadini stessi siano prese sul territorio, ovvero al livello istituzionale in cui si manifesta la vicinanza tra il decisore e i soggetti a cui risultano indirizzati i provvedimenti normativi.

Nell’ambito istituzionale delle singole realtà territoriali, il Comune rappresenta il livello più vicino al cittadino e, quindi, facendo riferimento ad una logica che prevede l’applicazione diretta del principio di sussidiarietà, l’istituzione a cui i cittadini si rivolgono e in cui si riconoscono ed identificano. 

Il decentramento amministrativo, già previsto in Costituzione ma mai assunto come principio ispiratore, sta ora avendo la sua reale attuazione grazie al lavoro intenso e alle dure battaglie intraprese dalla Lega Nord Padania nel Governo nazionale. Il processo federalista in atto darà origine ad un sistema maggiormente in grado di portare vantaggi diretti alla cittadinanza e alle comunità territoriali. Non bisogna dimenticare, infatti, che la riforma federale concerne un modo diverso, ovvero più efficiente, di amministrare la cosa pubblica. Inoltre è dalla stessa riforma federale che si diramano tutti i settori della vita quotidiana, ossia tutti i servizi di cui il singolo cittadino necessita. Ecco perché alle elezioni amministrative, rimarcando la nostra forte identità territoriale e di vicinanza alla gente, il voto dato alla Lega Nord Padania rappresenta un voto per un buona amministrazione, soprattutto in questo fondamentale momento storico. 

Un voto per avvicinare il cittadino alla cosa pubblica; un voto per la libertà e il federalismo. Un voto per una nuova società
1.
Corsico e La SICUREZZA del Cittadino

I primi protagonisti-vittime delle situazioni di insicurezza sono i Cittadini e, per questo motivo, la nostra priorità come Amministrazione leghista sarà quella di prevenire le situazioni di pericolo, attraverso una serie di proposte:

- 
tolleranza zero e coordinamento di tutte le unità delle forze di polizia (Carabinieri e Guardia di Finanza inclusi) per una lotta all’immigrazione clandestina e alla prostituzione sul territorio corsichese, tra le altre cose, tutte le aree dimesse in cui potrebbero bivaccare extracomunitari clandestini verranno controllate e sgomberate;

- 
contrasto continuato nel tempo ai fenomeni di accattonaggio e allo stazionamento nei parcheggi Corsichesi di Rom e zingari, in modo da prevenire episodi di microcriminalità di cui spesso essi sono protagonisti;

-
 promozione della creazione di associazioni di Via o di Quartiere che possano essere referenti o latori di tali situazioni nei confronti dell’Amministrazione;

- 
istituzione della figura del vigile di quartiere, con particolare attenzione al fatto di renderlo maggiormente reperibile fornendo il suo numero di cellulare a tutti i Cittadini del quartiere;

- 
messa a disposizione di un numero verde (o un numero semplice) della Polizia Locale che sia distribuito a ogni Cittadino e sia visibile in diversi punti della città: in questo modo i Cittadini in prima persona potranno essere i migliori garanti dell’ordine pubblico e della legalità, segnalando in modo diretto ogni situazione “anomala” alla Polizia Locale;

- 
studio di fattibilità circa l’installazione di telecamere in luoghi della nostra Città, come parchi pubblici o luoghi di raduno dei giovani, noti per le attività illecite che ivi si svolgono, al fine di garantire così maggiore sicurezza per chi vi si reca e anche per i genitori dei ragazzi;

- 
potenziamento dell’illuminazione pubblica, innanzitutto nei parchi e nei giardini, in prossimità di fermate dei mezzi pubblici e nei luoghi periferici: il Cittadino deve avere la percezione di vivere in un luogo sicuro se si vuole che si riappropri degli spazi, togliendoli di fatto alla microcriminalità.

Sempre nell’ottica della sicurezza provvederemo alla regolamentazione dei Phone Center, in quanto questo fenomeno sta assumendo proporzioni sempre più rilevanti anche nella nostra Città, nei quartieri a maggiore presenza di immigrati extracomunitari, dove rischia di determinare problemi di ordine sociale e di pubblica sicurezza.

Per questo la Lega Nord ritiene di importanza fondamentale che l’Amministrazione comunale si impegni ad emettere un’ordinanza in base alla quale i centri di telefonia internazionale saranno tenuti ad armonizzare e coordinare i propri orari di apertura al pubblico con quelli osservati dai negozi di vendita al dettaglio, in base alle leggi vigenti. 

Spesso difatti si assiste alla nascita di Phone Center in cui si vendono abusivamente anche prodotti cosmetici, alimentari o di cartoleria, contravvenendo così alle limitazioni proprie di ogni singola licenza e alle regole di concorrenza leale, considerato inoltre il fatto che frequentemente l’apertura dei Phone Center si protrae anche alle ore notturne. Da qui richiederemo un maggiore impegno della Polizia Locale nel controllo delle licenze e del rispetto delle regole correlate.

2.
Corsico e la famiglia

La nostra attenzione come Amministrazione comunale sarà volta all’accrescimento degli sforzi per rispondere con efficacia ai problemi che toccano le famiglie e al potenziamento e alla creazione di azioni promosse in collaborazione con gli altri enti locali (Provincia, Regione e altri comuni della Grande Città) per definire programmi specifici riguardanti le famiglie.

E' nostra profonda convinzione, infatti, che l’istituzione familiare rappresenti il pilastro fondamentale su cui poggiano le comunità locali, il sistema educativo, le strutture di produzione di reddito, il contenimento delle forme di disagio sociale: la nostra Amministrazione si farà quindi promotrice di politiche sociali innovative, in tema di tutela della famiglia, in merito alle quali renderà protagonisti gli attori del “Terzo Settore”.

Il sistema dei servizi sociali deve, pertanto, rivolgere la sua attenzione al nucleo familiare, oltre che alla persona, tendendo a responsabilizzare e a coinvolgere la famiglia e la rete parentale, attivandola rispetto ai bisogni specifici dei propri membri. 
Gli asili nido e, più in generale, i servizi per l’infanzia sono strumenti indispensabili. 

-
Favoriremo l’istituzione di nidi-famiglia o asili nido aziendali e ogni altra forma che allarghi l’offerta degli asili nido nel nostro comune.

-
Promuoveremo la stipula di convenzioni con cooperative ed associazioni di volontariato per l’organizzazione di strutture per l’infanzia, anche solo per alcune ore al giorno, nell’ottica di favorire le nuove forme di lavoro part–time e in particolare la qualità della vita della donna, madre di famiglia e lavoratrice. 

-
Sarà attuato un ciclo di incontri e conferenze tenuti da specialisti di tematiche legate alla famiglia (pediatri, psicologi, sociologi, esperti di disagi sociali e giovanili), con lo scopo di fornire le più aggiornate informazioni utili alle giovani coppie per costruire delle famiglie solide.

-
Le attività sportive delle associazioni Corsichesi verranno coordinate con una “Consulta dello Sport”, dove l’Amministrazione si farà portatrice dell’esigenza di incentivare pratiche sportive che trasmettano sani valori alle nuove generazioni ed aiutino le famiglie a crescere i figli in modo salutare e con ideali positivi.

3.
CORSICO E I  SUOI GIOVANI

I giovani necessitano oggi più che mai di ricostruire un patrimonio di valori certi che determinate tensioni sociali mettono di continuo a rischio e di un rafforzamento della propria identità culturale. In questo contesto i vari livelli istituzionali possono strutturare un adeguato programma di tutela della fascia giovanile promovendo :  

-
L’istituzione di un apposito “Osservatorio” permanente sulla condizione giovanile locale necessario ad analizzare le problematiche, le tendenze ed i reali bisogni dei giovani di Corsico. 

-
La promozione e potenziamento di un apposito sportello per l’avviamento al lavoro che, in collaborazione con le aziende locali, consenta una via preferenziale d’accesso al mondo produttivo dei giovani Corsichesi.   

-
L’accesso, garantito ad ogni giovane, alle strutture sociali e culturali del Comune per arricchire la partecipazione, lo scambio formativo e di pensiero in un contesto creativo.

-
Lo sviluppo del senso di aggregazione e di associazione per dare un aiuto a chi ne ha veramente bisogno attraverso l’istituto del volontariato.

-
La strategia di lotta alla tossicodipendenza da sviluppare secondo quattro livelli fondamentali: prevenzione, informazione sui rischi, cura, riabilitazione.

-
Il Coordinamento tra le forze dell’ordine in tutte le attività tese al controllo ed al contrasto dello spaccio ed al riciclaggio del denaro derivante dal mercato illegale della droga. 

4.
Corsico e i suoi anziani

L’anziano vive spesso momenti di crisi e si sente inutile ed abbandonato dalla società.

-
Noi vogliamo renderlo protagonista del contesto cui appartiene, attraverso la partecipazione attiva, anche professionale, alla vita della società, e al contempo permettendo il recupero della cultura, la trasmissione delle proprie conoscenze e competenze nel contesto familiare e della Comunità. 

-
Ci faremo portatori della proposta di istituire corsi e incontri all’interno delle attività scolastiche (di competenza dei singoli istituti), grazie ai quali gli anziani possano essere testimoni della Corsico in cui hanno vissuto e lavorato: in questo modo si cercherà di rendere sensibili i giovani sulle situazioni presenti nei diversi periodi della storia di Corsico. 

Non ci sembra difatti giusto lasciare morire così il patrimonio storico della nostra Città, né lasciare svanire la saggezza e le esperienze di chi ha contribuito (al di là della regione di origine) a rendere Corsico e la Lombardia le realtà che tutti conoscono.

-
Saremo sempre vicino alla figura dell’anziano a partire dal termine della sua vita lavorativa, attraverso la creazione di uno sportello dedicato alla popolazione ultrasessantacinquenne (Servizio Informativo Anziani) che possa essere un punto di riferimento per tutto ciò che riguarda le risposte alle necessità delle persone anziane. 

La nuova casa di riposo sorta lungo il Naviglio sarà inoltre al centro di iniziative che permettano ai suoi ospiti di sentirsi a tutti gli effetti parte della comunità. In questo modo verrà perseguito il contatto fra le nuove generazioni ed i Corsichesi più anziani.

5.
Corsico e le case popolari ai Corsichesi

La Lega Nord Padania sostiene una politica della casa che sia a favore dei Cittadini residenti. In modo particolare il nostro impegno è volto ad agevolare nell’offerta di alloggi: le giovani coppie, gli anziani e le categorie sociali più deboli e svantaggiate, come le famiglie che hanno a carico disabili.

-
Noi intendiamo favorire i Cittadini residenti da almeno 5  anni,   nell’assegnazione di alloggi pubblici o convenzionati (a partire da quelli che verranno realizzati sull’ex area Burgo). 

Questa nostra battaglia ha portato a risultati concreti sia in alcune Regioni, sia in altri Comuni in cui amministriamo. 

Sarà fondamentale quindi che, nel contesto del computo dei parametri per l’accesso all’edilizia pubblica (materia di competenza del Consiglio Comunale), si possa destinare una quota ai nuclei familiari con più anzianità di residenza a Corsico.

6.
Corsico e i  diversamente abili

La centralità della famiglia, nell’azione di cura delle persone con disabilità, è da considerarsi fondamentale per favorire, in stretta collaborazione con tutti gli attori interessati (ad esempio strutture sanitarie), i processi di autonomia e di integrazione sociale delle persone con disabilità. 

Ma è necessario che essa sia concretamente sostenuta con interventi coordinati e di diversa natura, che offrano risposte adeguate e mirate sulle specifiche esigenze. 

L'obiettivo principale dell’Amministrazione in questo settore è migliorare la qualità di vita dei disabili tanto da poter favorire, ogni qualvolta possibile, le loro possibilità di vita indipendente.

-
La  Lega Nord desidera  essere concretamente vicina  alle necessità dei disabili

ed alle loro famiglie, proponendo  l’istituzione di una “Consulta per l’assistenza”  che collabori con il Consiglio Comunale ed al cui interno possano essere rappresentate le associazioni di volontariato, coordinata con l’Amministrazione stessa per l’analisi dei bisogni e delle proposte per soddisfarli.

-
Intende   collaborare  con  il  mondo  del  volontariato  sociale,   applicando   il

 “ principio di sussidiarietà”, indirizzandosi verso la creazione di un “punto di riferimento” che sia col tempo in grado di far fronte a situazioni non prevedibili da parte di chi assiste il disabile psichico grave o con consistenti difficoltà motorie.

- 
Darà priorità al potenziamento delle strutture diurne di accoglienza per persone disabili (con rientro in famiglia pomeridiano), affinché il distacco della famiglia verso una vita autosufficiente e meglio integrata sia graduale e accompagnato da strutture e personale idoneo. A questo scopo si pensa di finanziare progetti miranti alla formazione e all’integrazione dei soggetti disabili, nell’ottica dello sviluppo di ogni potenzialità per la vita indipendente.

- 
Si cercherà di facilitare la costruzione di mini-appartamenti per consentire la vita autonoma di persone disabili e il potenziamento degli interventi di assistenza domiciliare, collaborando  se necessario, anche con i comuni limitrofi creando così un coordinamento sovracomunale. 

Un altro impegno per la nostra amministrazione è quello di rendere facilmente accessibili tutte le strutture e gli spazi pubblici della città.

Strade, piazze, parchi pubblici, scuole ed uffici comunali devono poter essere utilizzati con facilità dagli anziani, dai bambini e dai disabili.

-
 Sarà nostro impegno realizzare una serie di progetti per l’abbattimento delle barriere architettoniche e degli ostacoli ancora presenti nelle varie zone e strutture Corsichesi. 

-
Verranno prese in esame le esigenze di parcheggi per disabili residenti a Corsico e verrà distribuito uno stradario per i detentori di permesso, che indichi la dislocazione dei parcheggi. 

Al contempo verrà attivata una campagna di sensibilizzazione che chiarifichi l'importanza del rispetto degli spazi contrassegnati, supportata da un incremento dei controlli contro i contravventori, e contro chi parcheggia sui marciapiedi o in corrispondenza degli scivoli, anche attraverso l’attività della figura dell’ausiliario della sosta. 

7.
Corsico e la sua storia 

Un campo verso il quale l’Ente locale avrà un occhio di riguardo sarà quello della cultura e delle tradizioni di Corsico: usi, costumi, saggezza popolare, gastronomia locale, manifestazioni religiose e teatrali collettive, feste stagionali, espressioni etnomusicali, letteratura ed arte popolari (proverbi, canzoni, creazioni artistiche). 

Si dovrà partire dalla constatazione che l’Identità culturale e storica del nostro Popolo è un bene primario, e da ciò nasce la necessità di una importante valorizzazione attraverso una serie di interventi, anche in accordo con altri Enti locali, che andranno dal rilancio di manifestazioni dimenticate o decadute, all’organizzazione di convegni sulle materie in questione, all’edizione di pubblicazioni illustrative e in lingua locale.

-
Presso la biblioteca comunale verrà potenziata la sezione sulla storia locale ed il turismo lombardo, incentivandone la consultazione dei volumi con incontri con autori ed esperti di queste tematiche.

Ovviamente non mancheranno le occasioni di confronto con forme di espressione artistica contemporanee; proprio dal confronto tra “tradizione locale ed innovazione” può nascere nel Cittadino una migliore consapevolezza della cultura e delle sue evoluzioni/trasformazioni nel corso del tempo.

Non va infine trascurato il patrimonio storico e artistico di Corsico che, in molti casi, è dimenticato e abbandonato, se non peggio, in particolar modo per quanto riguarda la situazione della cascina  ” La Guardia “.

-
La nostra proposta è quella di mantenerla in vita grazie all’intervento di ristrutturazione che coinvolga operatori privati, senza che questo però stravolga l’uso e la storia: non vogliamo ad esempio l’accostamento forzato con culture a noi troppo distanti .   (leggasi Soka Gakkai)

-
Vogliamo individuare un’associazione per l’integrazione e l’assistenza dei disabili (potrebbe essere benissimo quella del GUPIH) che possa svolgere presso la cascina attività quale l’ippoterapia o altre che necessitino di ampi spazi. 

Nello stesso tempo, questa antica struttura contadina, dovrà essere  messa a disposizione alle scolaresche ed ai giovani, per avvicinarli alle attività del centro di ippoterapia e per

avere un concreta visione dell’antica vita di Corsico. (con maneggio ed orto botanico).

Un’altra situazione degna di attenzione è sicuramente quella della cascina Molinetto: nelle intenzioni dell’ente ferroviario essa dovrebbe venire presto abbattuta, senza che purtroppo sia stato debitamente considerato il suo passato storico e il valore artistico delle opere in essa contenute. In questo caso interverremo presso gli appropriati interlocutori per provare a salvarla.

8.
Corsico e il suo AMBIENTE E TERRITORIO

La Lega Nord si è sempre battuta per cercare di migliorare l’ambiente di vita delle città e per conservare, per quanto possibile, tutti gli elementi architettonici ed ambientali di interesse storico che caratterizzano l’unicità di un paese o di una città.

Crediamo che nell’Amministrazione locale l’impegno nei settori dell’urbanistica, dell’ambiente e trasporti debba andare proprio in tal senso, senza nulla precludere allo sviluppo economico o produttivo e al miglioramento dei servizi di pubblica utilità, ma ponendo allo stesso tempo grande attenzione all’aumento della qualità edilizia, urbana ed ambientale, nell’interesse della comunità residente.

-
L’Amministrazione leghista prenderà in considerazione solo eventuali richieste di cambio di destinazione d’uso da industriale-commerciale a residenziale, che siano “sostenibili”, vale a dire che permettano l’accoglimento di nuovi abitanti senza pregiudicare gli standards qualitativi e quantitativi dei servizi esistenti. 

Per quanto riguarda l’edificazione sull’ex-area Burgo è nostra intenzione valutare approfonditamente che il nuovo quartiere sia dotato di servizi ed infrastrutture viabilistiche adeguate.

-
Nell’ottica della valorizzazione del territorio  intendiamo proporre uno studio e una valorizzazione degli antichi fontanili del territorio, in modo tale da salvaguardare il patrimonio ambientale del Parco Agricolo Sud Milano.

In particolare nella Città di Corsico ci adopereremo in via prioritaria per risolvere i problemi della viabilità e dei parcheggi, quindi procedendo attraverso:

· la collaborazione dei Cittadini e dei commercianti tramite la distribuzione di questionari ad hoc; 

· la verifica dei problemi di ogni singola strada o di ogni singolo incrocio; 

· l’attenta valutazione delle soluzioni da attuare.

-
Particolare attenzione sarà rivolta alle strade di grande percorrenza come le Statali vecchia e nuova Vigevanese, che dovranno avere un flusso veicolare snello, ma messo in sicurezza.

Ad esempio verrà previsto il prolungamento nelle ore notturne del funzionamento degli impianti semaforici in Viale Italia, per diminuire il numero di incidenti nel tratto Corsichese della Vigevanese.

Gli spazi e i servizi pubblici sono le parti più importanti di una città, quelle che tutti noi chiediamo di poter frequentare con facilità e sicurezza in diversi momenti della giornata e che concorrono ad aumentare la qualità del tessuto abitato.

Le piazze pubbliche, i mercati aperti e le aree verdi, ad esempio, sono luoghi “storici” di ritrovo e di aggregazione sociale per i Cittadini e riteniamo debbano essere mantenute in vita anche tramite l’organizzazione di attività culturali o manifestazioni legate alla tradizione e collegate facilmente tra loro con percorsi pedonali e ciclabili ben illuminati e sicuri.

Inoltre una Corsico più bella e più sicura, con maggiori spazi verdi fruibili da tutti e con adeguate e moderne strutture di pubblica utilità va a vantaggio non solo dei residenti ma anche dello stesso mercato edilizio. Per questo la nostra attenzione sarà rivolta verso la qualità dei nostri parchi pubblici affinché nessuno venga dimenticato o lasciato a se stesso e in ognuno vengano garantite la sicurezza dei giochi ivi presenti, considerato il fatto che i principali fruitori dei parchi sono i bambini e i loro nonni. 

-
Non vogliamo dimenticarci che molte persone utilizzano il parco per portare a spasso il cane e che le esigenze di cani e bambini sono incompatibili nello stesso luogo, provvederemo perciò a predisporre in ogni parco aree riservate agli amici quadrupedi.

9.
Corsico e il commercio

I grandi centri commerciali secondo noi sono una vera e propria calamità per il territorio Corsichese, in quanto il loro sviluppo incontrollato ha determinato non solo uno spreco di suolo irreversibile e la congestione della viabilità, ma anche l’inesorabile chiusura di una rete di piccoli e medi esercizi commerciali che sono la linfa vitale del tessuto economico locale. 

Va considerato il fatto che i commercianti al dettaglio che non sono in grado di sostenere la concorrenza della grande distribuzione, chiudendo il proprio esercizio subiscono un danno economico che si ripercuote anche sulla società, in quanto lasciano un territorio che via via diventa sempre più degradato. Una strada senza esercizi commerciali è una strada abbandonata a se stessa e a rischio di criminalità.

Per questo motivo è necessaria una seria programmazione commerciale che, ferma restando la nostra opposizione allo sviluppo dei grandi centri commerciali, veda la nascita a macchia di leopardo di piccoli e medi esercizi commerciali sul territorio. 

In questo modo vogliamo favorire il rapporto di fidelizzazione che il piccolo commerciante instaura con il cliente, soprattutto con quello anziano, perché lo riteniamo a tutti gli effetti un servizio sociale aggiunto che viene offerto alla Comunità.

E proprio da un punto di vista sociale, oltre che commerciale, riteniamo importante dare rilievo al mercato ambulante. Questo tipo di commercio ha la peculiarità di arrivare periodicamente a servire zone periferiche e favorisce soprattutto l’approvvigionamento di anziani non automuniti. Dobbiamo però rilevare che oltre questo tipo di attività socialmente utile e aggregativa, il mercato ha bisogno di una sana concorrenza. Questa viene garantita dal numero delle bancarelle presenti, cioè degli operatori che per contendersi la clientela puntino sulla qualità del prodotto, sul minor prezzo o sulla loro competenza distributiva. La concorrenza conseguirebbe inevitabilmente una convenienza che desterebbe l’interesse di una fascia di cittadini che, ora, tende a migrare verso altre realtà milanesi (Papiniano, Osoppo, ecc). 

-
Per questi motivi già da tempo abbiamo puntato sulla soluzione del mercato unificato in un punto centrale della città. Fermi restando i presidi infrasettimanali al servizio delle zone attualmente servite, riteniamo importante la presenza di un grosso punto di aggregazione che nella giornata del sabato favorisca l’incontro della comunità cittadina. Oltre a rivitalizzare segmenti di commercio ora in crisi economica per la scarsa partecipazione, il mercato così inteso potrebbe concedere spazi fruibili a turno dalle varie associazioni presenti nel comune che avrebbero un maggior contatto con i cittadini e verrebbe così favorita un’identità locale a vantaggio della Comunità.

10.
Corsico e la periferia 

Troppo spesso le nostre periferie sono passate in secondo piano nelle priorità delle precedenti Amministrazioni comunali. Per questo molti Corsichesi che vi abitano si lamentano di continuo, ad esempio per la mancata pulizia o l’assenza di interventi di riqualificazione e valorizzazione delle periferie stesse. Questo tema sarà invece prioritario per la Lega Nord Padania. 

-
A questo scopo promuoveremo l’insediamento di nuovi piccoli esercizi commerciali in aree, ad esempio l’area dell’Alzaia Trento, che ne sono prive, per cercare di rivitalizzare l’area e rendere la vita di chi vi abita un po’ più agevole. 

-
In queste aree vorremmo inoltre localizzare  spazi che possano ospitare eventi culturali, come già fa per la zona del centro il Saloncino La Pianta. 

-
 Ci impegniamo a mantenere alta l’attenzione sulle aree periferiche promovendo un monitoraggio degli arredi urbani e della situazione generale sulle singole aree, a cui far seguire tutta una serie di interventi di miglioramento, quali la creazione di spazi pedonali e percorsi pubblici, e di aggregazione sociale.

Un luogo che ad esempio richiede un intervento di questo tipo sarà la via Copernico che, dal momento del trasferimento della sede della Croce Verde è interessata attualmente da “brutte frequentazioni”, tanto che i Cittadini percepiscono una crescente insicurezza. 

-
Verrà posta particolare attenzione sulla zona di via Cesare Battisti, in quanto si tratta di un quartiere lasciato a se stesso, dove anche i servizi primari sono difficili da raggiungere.

11.
Corsico e le consulte di quartiere
Una buona programmazione del territorio comprende anche la previsione di adeguati servizi di quartiere. Le richieste che provengono da ciascuna zona di Corsico devono essere considerate con grande attenzione dall’Amministrazione, al fine di favorire una localizzazione equilibrata dei servizi e delle strutture sociali sul territorio.

-
A tale scopo favoriremo la riattivazione delle Consulte di quartiere dove i rappresentanti della società civile della singola zona, i commercianti e i rappresentanti dei Cittadini potranno discutere le proprie problematiche e trovare come organo istituzionale un riferimento in Comune.

Ogni quartiere potrà inoltre occuparsi della fruizione dei parchi pubblici, individuando un responsabile, ad esempio tra le persone della terza età ivi residenti, che si occupi di aprire e chiudere i cancelli e controllare lo stato del parco di quartiere.

12.
Corsico E LA partecipazione per renderla migliore!

Come  Lega Nord condividiamo il cammino intrapreso nella Grande Città con il progetto Pasol-Agenda 21, anche se desideriamo maggiore concretezza e operatività: la partecipazione non deve fermarsi ad un semplice fatto di immagine.

L’informazione e il coinvolgimento dei Cittadini e degli attori economici e sociali presenti sul territorio rappresentano il cardine della pianificazione dell’attività di un’Amministrazione comunale che voglia essere attenta ai bisogni della propria Comunità.

L’ascolto e la comprensione delle “domande locali” da parte dell’Amministratore e la ricerca di soluzioni comuni e condivise dal territorio sono le azioni chiave di una Amministrazione leghista.

.
E’ dovere dell’Ente Pubblico promuovere e sostenere la più ampia informazione ai Cittadini sui programmi e i progetti che intende realizzare, intesa in entrambi i sensi, vale a dire prestando anche ascolto direttamente alle istanze degli abitanti. 

.
E’ nostra intenzione attuare questa informazione bilaterale tra Amministrazione e Cittadino tramite l’utilizzo di questionari mirati (sul giornale di Corsico) per comprendere le esigenze di quest’ultimo, con costante riferimento ai risultati e alle opere messe in atto per risolvere i problemi evidenziati e in casi particolari tramite il ricorso ai referendum cittadini.

13.
Corsico e un’attenta PROGRAMMAZIONE finanziaria

Tutto quanto descritto nei punti precedenti, resterebbe un puro esercizio di demagogia, se poi in realtà non si affrontasse anche il discorso delle risorse da destinare ai diversi progetti che servono a raggiungere gli obiettivi prefissati.

E’ per questo motivo che non può mancare un punto dedicato alla programmazione e bilancio del Comune.

La Lega Nord Padania è nata per attuare il cambiamento dello stato Italiano, da centralista a federalista, con conseguente attribuzione di poteri e risorse economiche agli  

Siamo l’unico Movimento politico che vuole ottenere il federalismo fiscale non solo a parole e se si riuscisse a mettere fine all’assistenzialismo ed al parassitismo della burocrazia centrale, difesi a spada tratta dai partiti romani, potremmo avere maggiore disponibilità economica da distribuire sul nostro territorio, temuto conto che alla fine, non è altro che il frutto del  lavoro dei Corsichesi versato allo stato centrale sottoforma di imposte e tasse.

E’ auspicabile quindi che il Parlamento approvi al più presto la riforma federale voluta dall’Onorevole Umberto Bossi.

In attesa di ciò si può dire che un’Amministrazione leghista ha come obiettivo il perseguimento dell’interesse pubblico, la salvaguardia del territorio, il soddisfacimento dei bisogni dei Cittadini, l’offerta di servizi al minor costo per l’utente.

Nella predisposizione del bilancio e nella programmazione degli interventi, si cercherà quindi di contemperare l’esigenza di raggiungere gli obiettivi con la necessità di limitare la spesa, evitando gli sprechi.

La gestione del bilancio dovrà essere basata su criteri di trasparenza e chiarezza al fine di rendere partecipi i Cittadini e di informarli circa l’attuazione dei programmi.

Inoltre, un costante controllo di gestione dovrà consentire di misurare in termini qualitativi e quantitativi i risultati raggiunti e di verificare il contenimento dei costi e l’eliminazione degli sprechi.

Nella determinazione dei tributi e delle tariffe si dovrà cercare di contenere la pressione tributaria al fine di non gravare ulteriormente sui Cittadini: la Lega Nord si impegna a non aumentare l’aliquota ICI sulla prima casa.

Per rendere il bilancio il più trasparente possibile si provvederà a verificare che l’attività degli uffici sia efficientemente automatizzata, eventualmente acquistando idonei programmi informatici che consentano un controllo incrociato dei dati ed una efficace azione di accertamento: le tasse le paghino davvero tutti, e di meno.

Al fine di favorire una migliore qualità dei servizi erogati dal Comune, la nostra proposta è quella di incentivare la stipula di contratti di sponsorizzazione ed accordi di collaborazione, nonché convenzioni, con soggetti pubblici o privati diretti a fornire consulenze o servizi aggiuntivi.
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 Candidati al Consiglio Comunale di Corsico della Lega Nord Padania- Lega Lombarda

CANDIDATO SINDACO  :          ROMAGNANO DAVIDE          nato a  Milano  il    18/01/1976
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
CANDIDATI CONSIGLIERI:    UGGERI  FERNANDO
              nato a Milano  il  08/05/1951





    CECCHINI BRUNO

  nato a Milano  il  10/08/1961





    CHIAROTTO ROBERTO             nato a  Milano  il  30/09/1940





    TRAVERSA MARIA
            nata a Camogli  il  03/04/1931





    FORGIONE MARCO
             nato a  Milano  il  16/02/1965





    CASTOLDI SILVIA

 nata a  Pavia     il  14/02/1963





    VALLE’ GIOVANNI                     nato a  Milano  il  27/12/1981





    MENEGHELLI GUERRINO       nato a  Corsico il  22/09/1940





    ROMAGNANO ROBERTO          nato a  Milano  il  18/12/1938





    FUMAGALLI MARISA                nata a  Milano  il  23/09/1939





    BASSAN FIORELLA                nata a Cavarzere  il  25/03/1954





    ZAMBOLO DANIELE                  nato a  Milano  il  21/06/1978

                                                     BELLINTANI MAURIZIO          nato a  Milano  il  12/04/1974





    LUCCINI GIUDITTA nata a Torre de’Picenardi il  02/03/1944





    NUSSI SILVANA                   nata a Garbagnate  il  16/01/1948 





    MALACRIDA LUIGI                     nato a  Milano  il  13/05/1942

                                                     MALACRIDA LILIANA               nata a  Milano  il  12/07/1970





    GIGLIOLI TIZIANA                     nata a  Milano  il  01/08/1963





    PERROTTA FLAVIA                   nata a  Milano  il  28/06/1946





   FONTANA ROBERTO                  nato a  Milano  il  06/01/1937

                                                    CASTELLI CESARE
             nato a  Milano  il  25/01/1941

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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