Alla c.a. Sig. Sindaco

Del Comune di Corsico

PETIZIONE

Per garantire il funzionamento degli impianti semaforici

nelle ore notturne lungo la SS Vigevanese.

Considerato che:

· l’attraversameno della Strada Statale Vigevanese è percepito come sempre più pericoloso, tanto che sembra che molti Corsichesi nelle ore notturne scelgano percorsi alternativi, seppur più scomodi;

· dai rilevamenti degli ultimi tre anni della sola Polizia Locale sono stati registrati nelle ore notturne circa 150 incidenti, con un bilancio di un morto e 195 feriti (la cui gravità non è specificata).

Dato che: 

· il Codice della Strada prevede lo spegnimento dei semafori a partire dalle ore 23, eccetto che in presenza di particolari condizioni di traffico;

· le caratteristiche della Strada Statale Vigevanese sono facilmente riconoscibili dalle amministrazioni competenti;

· nonostante il tratto finale della via Lorenteggio ha le stesse condizioni viabilistiche della Vigevanese, gli impianti semaforici ivi funzionanti proseguono regolarmente per diverse ore dopo la mezzanotte.

Preso atto che:

· la gestione funzionale degli impianti semaforici lungo questa Strada Statale dipende direttamente dal Comune di Corsico;

· sarebbe già stata presa in considerazione la possibilità di installare delle telecamere ai semafori in oggetto, attivando una sperimentazione circa l’estensione del funzionamento degli impianti semaforici durante tutto l’arco della notte.

CON LA PRESENTE I CITTADINI FIRMATARI

 RICHIEDONO AL SINDACO DI CORSICO

A partire da subito che venga introdotto in via sperimentale il prolungamento fino alle ore 3 della notte del funzionamento degli impianti semaforici che regolano gli incroci della Strada Statale Vigevanese nel tratto corsichese.  

I CITTADINI FIRMATARI

